

产业项目建设年

湘江新区岳麓区23个产业项目集中签约

总投资超700亿元,为融城片区开发按下“加速键”

湖南日报·新湖南客户端3月31日讯(记者 王晗)湖南湘江新区、长沙市岳麓区3月30日举行2021年“开门红”产业项目集中签约,23个产业项目总投资超700亿元。

项目包括中国化学项目、香港铜锣湾项目、腾讯湘江未来交通研究院项目、华为人工智能和智慧交通全国基地项目等,涵盖基础设施、节能环保、文化旅游、现代金融、智能制造、商贸物流、医疗健康等领域,既有推进长株潭一体化高质量建设的片区开发重点项目、先进制

造业新兴项目,也有行业领军企业的区域总部、研发基地项目。

此次集中签约的项目中,中铁城建、中车环境等一批央企加入长株潭一体化建设“朋友圈”,为融城片区开发按下“加速键”。

此外,湘江新区与中化学南方建设投资有限公司达成战略合作,携手推进湘江新区九华兴隆湖片区、长沙高铁西站产业新城片区、湘江新区湘阴虞公港片区建设。其中,湘江新区九华兴隆湖片区定位为

湘江湾智慧生态新城,将着力建设长株潭融城发展“科创+服务”先行试验区,引领产城、人文、生态融合高品质发展示范区,打造华中城市群高新技术和高净值人才宜居宜学集聚高地。

活动现场,湘江新区核心区(岳麓)招商云平台正式发布,将利用大数据驱动区域数字经济发展,优化营商环境,打造一个“看、找、管、查、导航”五位一体、赋能产业促促的全产业数字化生态系统。

金洞管理区建设高山旅游项目

湖南日报·新湖南客户端3月31日讯(记者 刘跃兵 通讯员 袁波)3月30日,永州市金洞管理区凤凰乡红日山村,专业施工队开始在人迹罕至的山间建设游道、水坝等,该管理区高山旅游项目正式动工建设。

金洞高山旅游项目总投资2.5亿元,以“深耕‘三农’,文旅融合”为理念,建设集休闲旅游、避暑度假、康体保健、森林探险、科普研学、心态养身等于一体的生态旅游胜地。第一期规划建设观光水坝、千亩梯田茶园、千年银杏林等;第二期规划建设农耕文化体验中心、康养中心、研学中心等;第三期规划建设原生态瑶寨、瑶族文化展示区、手工作坊等。预计建成后,年接待游客30万人次、年收入6000万元以上,推动金洞管理区由过去单一的木材经济向发展全域旅游转型。

衡阳市有色金属产业链十大项目开工

总投资达37.7亿元

湖南日报·新湖南客户端3月31日讯(记者 成俊峰)3月30日,衡阳市有色金属产业链系列项目集中开工仪式在常宁水口山举行。这些项目将助力衡阳市有色金属产业链链强链延链补链。

当天,集中开工的10大项目总投资37.7亿元,包括高诺产业集团有色金属科创园、湖南创大玉兔公司钛白粉项目、金翼铝业二期项目等9个工业项目,1个产业链基础设施项目。其中,高诺产业集团有色金属科创园投资10亿元,建设年产10万吨再生铜资源利用基地、10万吨精铜原材料加工基地及再生金属回收利用交易等3大平台,预计年总产值达400亿元、税收近10亿元,可带动千亿元规模上下游产业链发展。

有色金属冶炼是衡阳传统特色产业之一。常宁是国内名副其实的“有色金属之乡”,拥有完整的有色金属循环产业链优势。常宁还将建设再生金属循环产业促进中心、年产10万吨以上再生铜综合利用基地、年产10万吨以上电解铜精深加工基地、有色金属产业链双创双服基地,以及再生金属交易平台、供应链金融服务平台、有色金属再生产业高质量发展赋能服务平台和产业园区公共服务平台等。同时以大数据为支撑,以再生有色金属产业技术创新为驱动,实现有色金属上下游产业链大集聚。

“蓝”朋友是活雷锋

通讯员 颜雨彬 王颂扬 湖南日报·新湖南客户端记者 奉永成

3月31日,正是“回南天”。临澧县金宝路社区邓大爷打开暖风机,湿漉漉的地面一会就吹干了。

“这是消防救援大队送给我的,冬天可取暖,春天可除湿。”邓大爷说。

驻扎在澧水河畔的临澧县消防救援大队以雷锋为榜样,既是当地防火救援的先锋队,也是百姓日常生活中的贴心人。今年,该大队被命名为首批“湖南省学雷锋活动示范点”,当地百姓称他们为穿着蓝衣服(注:消防救援队服为蓝色)的活雷锋。

今年52岁的黄妹英,小时候因小儿麻痹症落下残疾,唯一能照顾她的父亲在3年前去世。临澧县消防救援大队的“小红帽”将黄妹英作为结对帮扶对象,经常照料她的生活。

去年夏天,黄妹英的手动轮椅坏了,“小红帽”便联合常德市肢残人协会筹集15000元,帮助黄妹英购买了一辆电动轮椅。

2017年1月,临澧县消防救援大队5名消防指战员组成“小红帽”志愿服务队,如今,队伍发展到40余人。

“头戴‘小红帽’,一身‘火焰蓝’,走村入户,为大家……”今年春节,金宝路社区举办的社区联欢会上,居民自创节目快板“说说身边的‘火焰蓝’”,收获了阵阵掌声。近年来,临澧县消防救援大队先后获得了“全省最美公益普法集体”“全省消防救援队伍优秀基层党组织”等荣誉称号。



3月31日,伴随着一场颇具湖湘文化特色的湘菜旗袍秀上演,持续展出了两个多月的千年湘菜全国巡回展首站长沙正式闭馆。该展通过历史再现、投屏互动、全息体验等方式,让消费者身临其境了解湘菜文化,展出期间共吸引了50余万人观展。 湖南日报·新湖南客户端记者 辜鹏博 通讯员 刘宇姣 摄影报道

千年湘菜全国巡回展首站长沙闭馆

我省15个典型获2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型

湖南省获2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单

最美志愿者(3个)
朱鹏涛 湖南省娄底市慈善志愿者协会会长
谢运良 湖南省郴州市宜章县好人协会会长
罗小小 湖南省怀化市志愿者协会副秘书长

最佳志愿服务组织(4个)
中南大学湘雅二医院志愿服务队
中建五局超英志愿服务队
中国社会福利基金会芒果微基金管理委员会

长沙“和谐号”高铁志愿服务联盟
最佳志愿服务项目(3个)
湖南省长沙市“雷锋号”青少年关爱家园
湖南省邵阳市“关爱心灵助力成长”未成年人心理辅导项目
湖南省岳阳市防溺水走进农村校园志愿服务项目

最美志愿服务社区(5个)
湖南省浏阳市集里桥社区
湖南省株洲市天元区嵩山路街道白鹤社区
湖南省株洲市天元区泰山路街道文家冲社区

湖南省益阳市赫山区赫山街道银东社区
湖南省湘潭市韶山市清溪镇韶山冲社区

国内首台电动智能挖掘机长沙下线

比燃油挖掘机响应快、效率高,绿色环保

湖南日报·新湖南客户端3月31日讯(记者 熊远帆)今天上午,国内首台电动智能挖掘机——山河智能SWE240FED电动智能挖掘机,在长沙经开区山河工业城下线。

这是一款纯电动智能挖掘机,用电池代替燃油,用电机代替发动机,减少了维护与保养工作,绿色环保。主要适用于对尾气排放和噪音要求高的城区和地表高寒、温差大、供氧不足的高原地区及井下、隧道等相对密闭空间的施工。该产品移植了山河智能成熟的远程、远程遥控技术,具有遥控距离远、安全高效等特点。加装遥控智能模块后,更加适用于工况环境恶劣,对人体健康和生命威胁较大的场所作业,如在危化、易爆环境下进行拆除、道路抢通、废墟清理及抢险救援等。

目前,该机完成了有关装备性能及热平衡系列测试。每小时挖掘耗电量约为65千瓦时,当前配电量可满足连续挖掘作业5小时以上,行走耗电量约为每小时20千瓦时,使用双充电站,从5%充满所需时间约1.5小时。

山河智能董事长何清华表示,电动智能挖掘机比燃油挖掘机响应快、效率高,更加强劲有力,且绿色环保。随着电池能量密度增加和成本下降,电动智能挖掘机有望成为主流。

◀(上接1版)

湘潭大学法学院党委书记黄德华告诉记者,这是法学院的院训。在湘潭大学法学院,周春梅心怀法治烛光,践行院训要求,不仅递交了人生中第一份入党申请书,更全身心遨游在法学殿堂,一举斩获了湘潭大学校长奖。

“凶手杀害了铁骨铮铮的英雄,但无法摧毁我们念兹在兹的‘法治精魂’。我们必将秉承周春梅的浩然正气,用毕生的努力去独照法治前行的道路。”春梅遇害后,法学院的校友们纷纷留言。

同事们整理周春梅的履历发现,这个从湘西大山里走出来的苗家妹,从小品学兼优,身上有一股自强不息的韧劲。1995年,19岁的周春梅在高考前夕慨然写道:“我现在虽然‘位卑’,但矢志不忘报国之志”,远大的理想抱负跃然纸上。

一卷叠叠思想汇报中,记录下周春梅不断进步的过程。记者翻开其中一页,只见上面写着:“入党不是好看好听,不是为了升官发财,入党不是我的最终目的,最重要的是努力的过程和全心全意为人民服务的宗旨永不变。”“蚕啮到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”,将是我一生的追求。”

“法官具有了法治信仰之初心,司法为民之情怀,则必然具备高度的责任感和担当。”这是周春梅写过的一段话。仅最近两年,经她审结把关的案件就有1100余件,她也多次获得办案能手、优秀共产党员、巾帼文明标兵等荣誉。

同事们说,周春梅办起案子来,总是那么意气风发、充满活力,她把对法治的向往、对职业的热爱、对公平正义的坚守都融入了血脉中,汇聚成人民法官的初心。

审判监督一庭庭长伍斐与周春梅先后共事11年,她告诉记者,周春梅是一个“在专业上求精、在细节上求严”的法官,“庭里有大要案,‘硬骨头案’,我都会第一个想到她。”

一起批发市场特大火灾案,上诉人多达197人,且诉讼标的巨大,各方利益矛盾交织,处理难度极大。周春梅作为二审承办法官,为查明起火原因和商户损失,10多次深入现场走访调查,组织当地政府、市场和上诉人召开协调会30多次,最终案件成功审结。

在一起涉芦苇合同纠纷案中,为了确定芦苇虫害损失责任分配,周春梅研读了10多部芦苇方面的专著,准确归纳出需要向专家证人提问的问题,其专业程度令芦苇场场长都为之惊叹,同事们戏称她为“芦苇专家”。

“周庭长有几个口头禅——‘这样判不妥’‘案件办得太粗糙了’‘还要再搞细一点’等等。不敷衍、不将就、负好责,这既是周庭长做人的姿态,更是她办案的常态。法官助理刘睿清说:“春梅说,成为一名共和国的人民法官,是她这辈子最值得骄傲的事情。”伍斐告诉记者,正是

靠着这股扎实劲儿,周春梅把对党的绝对忠诚、对法治的坚定信仰,落实到每一次案件审理和每一件小事中去。从事审判工作以来,她所办的案件,没有发生过一起因超限或过错被发回改判的。

仗女柔情,让老百姓感受到司法的温暖和关怀

在周春梅的办公桌抽屉里,静静地躺着一封信:“尊敬的周法官,你是人民的好法官。我们全组村民都敬佩你的办事效率和不畏权贵的作风。”

两页发黄的信纸下方,写着名字“宋义明”。落款时间是2018年1月13日。

宋义明是株洲市石板桥村村民。他动情地说:“我没什么文化,也不会讲话。当初之所以给周法官写信,是因为她在办案过程中细致认真,让我们佩服。”

这起土地权属纠纷引发的“民告官”案,持续时间长,案情复杂,牵扯的几百名老百姓都是乡邻或亲戚,如果处理不好,很容易激化矛盾。周春梅耐心地为大家释法,第一条就是“严禁接受案件当事人及其代理人、辩护人、请托人或管理服务对象所送礼金礼品、消费卡等财物……”

同事们介绍,在省高院院庭一庭工作时,周春梅所办案件的诉求无法得到支持。“她一次又一次地跟当事人原工作单位协调,希望能为他争取一个工作机会。20多个电话后,终于等到了一个肯定的回答。”龙菲还记得,那天师傅手舞足蹈,开心得像个孩子。

然而,没过多久,原告由于自身原因,放弃了这份工作。得知消息后,周春梅满脸失落。龙菲等人忍不住劝她:“咱们案子办对就行了,哪能管得这么多?”周春梅猛然转过身来:“那怎么办?案结事了,社会矛盾才能真正化解。在法律许可范围内为当事人解决实际困难,也是我们法官应该

脊梁不弯 映雪如梅

做的。”

“审判工作不分大小,任何一个环节、任何一个岗位都有重要的意义。案卷虽然冰冷,但最后形成的裁判结果,足以影响到每一个当事人的人生冷暖。”周春梅的这句话,龙菲一直记在心里,“师傅说,只要肯用心,就能做出法理、事理、情理相得益彰的判决,就能够让老百姓感受到司法的温暖和关怀。”

不徇私情,严格司法,她以生命捍卫公平正义

1月12日一大早,周春梅像平常一样吻别熟睡中的孩子,乘电梯到地下车库准备开车去单位上班。然而,电梯门打开,等待她的却是犯罪嫌疑人向某的冰冷利刃。

她没有想到,就在这梅花盛开的季节,自己的再一次拒绝人情,竟成了生命的绝唱。

她的办公桌上,还堆着两摞没办完的案卷,案卷右上角立着一块《湖南省高级人民法院“十二条禁令”》纪律警示牌,第一条就是“严禁接受案件当事人及其代理人、辩护人、请托人或管理服务对象所送礼金礼品、消费卡等财物……”

同事们介绍,在省高院院庭一庭工作时,周春梅所办案件的诉求无法得到支持。“她一次又一次地跟当事人原工作单位协调,希望能为他争取一个工作机会。20多个电话后,终于等到了一个肯定的回答。”龙菲还记得,那天师傅手舞足蹈,开心得像个孩子。

然而,没过多久,原告由于自身原因,放弃了这份工作。得知消息后,周春梅满脸失落。龙菲等人忍不住劝她:“咱们案子办对就行了,哪能管得这么多?”周春梅猛然转过身来:“那怎么办?案结事了,社会矛盾才能真正化解。在法律许可范围内为当事人解决实际困难,也是我们法官应该

做的。”

“审判工作不分大小,任何一个环节、任何一个岗位都有重要的意义。案卷虽然冰冷,但最后形成的裁判结果,足以影响到每一个当事人的人生冷暖。”周春梅的这句话,龙菲一直记在心里,“师傅说,只要肯用心,就能做出法理、事理、情理相得益彰的判决,就能够让老百姓感受到司法的温暖和关怀。”

终不为所动。她的丈夫陈文曲告诉记者,家乡不少人知道妻子在省里当法官,希望妻子能帮忙打招呼,妻子为此“约法三章”,“为案子说情请托不要敲我家的门”,导致很多人觉得妻子“不讲人情”“死脑筋”。

几年前,陈文曲的侄儿毕业,准备在一家律所实习。“春梅早早给侄儿打了‘预防针’,她说‘如果以后做律师,要靠自己的本事,千万不要指望望婶婶去给你做什么’。”陈文曲说,侄子从未找婶婶打过案件。

作为法官,手握一锤定音的权力,但周春梅始终严格公正司法,拒绝人情干扰,自觉执行防止干预司法的“三个规定”,以生命践行了诺言。

得知周春梅遇害,一名法官写道:“如果恪守职业道德成为自私自利的绊脚石,那么每一个善良、公正、谦逊、无私的法官,都甘愿做那块绊脚石。”

斯人如梅,如大山般深重,若山泉般清澈

熟知周春梅的人都说,这位湘西姑娘,如大山般深重,若山泉般清澈。

“对爱人,您还有什么遗憾吗?”面对记者,陈文曲顿时情绪失控,双手抱头,像孩子一样嚎哭起来。“案发前不久,老婆刚过生日,她挑出了一枚戒指,嫌贵没买,说要跟明年生日凑着一起买。谁知,竟成了永远的遗憾……”

陈文曲和周春梅初识在湘潭大学校园,共同的法律信仰,让他们相知相爱相守。读研期间,周春梅攻读实体法,他研究程序法。很多次约会,他们总因为一些法律观点,争得面红耳赤。

进入法院工作后,周春梅日益发现程序法的重要性,时常跟丈夫打趣道:“程序法与实体法就像我们俩,公不离婆,秤不离砣。”陈文曲比任何人都清楚妻子对法律和法官职业的热爱。正因为如此,家人都用实际行动支持她。

周春梅遇害后,她的母亲李福香长时间卧床不起。老人哭诉着,春梅出生在贫苦的大山里,求学、就业、安家,全靠自己。春梅一直是她的骄傲,“终于走出大山了,我自己为这把年纪,可以享女儿的福了,没想到……”

李福香和老伴都是下岗职工,当年为了抚养一双儿女长大,她白天当营业员,晚上摆地摊。眼下,二老只剩一个儿子,在长沙开网约车。以前,他们总想着,托女儿给儿子谋份好差事,总被女儿一次次拒绝。

“她从小学习就特别好,从来不用家里操心,

一路保送。小学时就会生火做饭,带着弟弟去上学,读大学后每年都拿奖学金为家里减轻负担,第一笔工资就给我买了件羊毛衫。春梅那么善良,那么遵守纪律,总为当事人奔忙,一切替他人着想……”回忆女儿的成长,李福香泣不成声。

记者紧握着这位七旬老母亲无力的双手,叮嘱她保重身体,不小心碰着她左手腕的镯子。“阿姨,镯子很漂亮,是春梅姐给您买的吧?”没料到,李福香哭得更伤心了:“不是的,这是我刚来长沙那些年,在报刊亭卖报纸攒钱买的。春梅节省,没有我爱打扮……”

乐乐是周春梅的大儿子,正在读高一。他告诉记者:“妈妈可能就是为了法律来到这个世界上的,为法律而生,为法律而死。我身上流淌着妈妈的血,也要像妈妈一样学法律,将来也做个好法官!”

“春梅,你最喜欢梅花,今春来了,你那里有没有春梅花开?你放心,我会更加坚强,坚守三尺讲台,践行我们的法治信仰,继续传播法治的力量。”陈文曲哽咽着说。

记者手记 春梅精神必将薪火相传

张斌

周春梅以生命拒绝人情,用灵魂捍卫公正,就像盛开的梅花,高洁不屈,傲雪凌霜。

怎样做新时代的好法官?当我们走进周春梅的精神世界,答案也逐渐清晰:要做“说实话、办实事、脊梁不弯的躬行者”。

做脊梁不弯的躬行者,就要坚定理想信念。周春梅抱着学法报国的初心理想,不断披荆斩棘、昂首向前,无论是在哪个岗位,面对一个又一个困难选择的都是初心不改。

做脊梁不弯的躬行者,就要俯首甘为孺子牛。周春梅坚持“信守程序,明辨是非;善用法律、温情司法;准确平衡、中立公正;疏导调解、案结事了”的“32字诀”,俯身践行为民司法,说实话、办实事、解难题,在百姓心中植入了司法的信仰。

做脊梁不弯的躬行者,就要守护公平正义的最后一道防线。面对人情干扰,周春梅坚信法治,坚持原则,恪守公正,用热血和生命,挺起了法官的脊梁,立起了一座新时代人民法官的精神丰碑。

法官之路,充满着困难与挑战甚至威胁。但是,一旦有了信仰的力量、法治的力量,就有了强大的内心,就能披荆斩棘、奋勇向前。一个周春梅倒下了,定有无数个“周春梅”站起来,春梅精神必将薪火相传。这些优秀的“周春梅们”,必将践行习近平法治思想,挺起法治的脊梁,奔向法治中国更加美好的明天!